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Ekofin-rådets möte den 14 mars 2006 
- enligt den preliminära dagordning som framkom vid Coreper den 1 mars   
 

1. Antagande av den preliminära dagordningen 
 
2. Godkännande av A-punktslistan 
 
 
3. Förberedelser inför vårtoppmötet 
 
3.1   Dokumentet med huvudfrågor (Key Issues Paper)    
         - antagande av rapport 
  
Som ett led i förberedelserna av Europeiska rådets vårtoppmöte skall 
Ekofin-rådet enas om utformningen av sitt s.k. Key Issues Paper. 
Diskussionen följer på förra mötets orienteringsdebatt och kommer att 
baseras på ett utkast från ordförandeskapet. Sverige avser bl.a. betona 
vikten av fokus på genomförande, ett integrerat jämställdhetsperspektiv, 
disciplin i de offentliga finanserna, reformer för att öka sysselsättningen, 
energieffektivitet, samt öppenhet och frihandel. 
 
 
3.2   EIB:s bidrag till främjande av tillväxt och sysselsättning  
         - antagande av rapport 
 
På uppmaning av det österrikiska ordförandeskapet har Europeiska 
investeringsbanken (EIB) utarbetat förslag till åtgärder för att främja 
tillväxt och sysselsättning i Europa inom ramen för Lissabonstrategin.  
Förslaget omfattar insatser på fyra områden: 
 

• FoU, innovationer och konkurrenskraft 
• Energi 
• Små- och medelstora företag 
• Investeringar i infrastruktur 
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Ekofin skall diskutera ett utkast till rapport, som skall gå till Europeiska 
rådets vårmöte. Från svensk sida välkomnas initiativet och de föreslagna 
åtgärderna. Flertalet av de föreslagna åtgärderna är dock inte nya, utan 
det är främst fråga om en höjning av kvaliteten i insatserna snarare än 
kvantiteten. Insatserna skall ske inom ramarna för EIB:s befintliga 
resurser och den träffade överenskommelsen om det finansiella 
perspektivet för 2007-2013. 
 
 
3.3   Bättre lagstiftning 
 
Ekofin-rådet väntas diskutera arbetet att mäta den administrativa bördan 
i det pågående regelförbättringsarbetet inom EU:s olika institutioner 
enligt den mätmetod som fastslogs vid mötet i november 2005. Ekofin-
rådet skall ta del av en kommissionsrapport som redogör för hur 
mätandet av administrativ börda kan integreras i kommissionens löpande 
arbete.  
 
Ekofin-rådet väntas också ta del av ett förslag från ordförandeskapet om 
hur ett EU-gemensamt mål för minskning av bördan som härrör från 
EU-lagstiftning kan utformas. Målet skall enligt ordförandeskapet 
innefatta all EU-lagstiftning inom vissa utvalda sektorer (fordons-, 
avfalls- och byggindustrin).  
 
Sverige har inget att anmärka på kommissionens rapport och stöder den 
inriktning på framtagandet av EU-gemensamt mål som föreslås av det 
österrikiska ordförandeskapet. 
     
 
3.4   Socialt skydd och social integration 
        - notering av rapport   

 
Ekofin-rådet skall ta del av rådets och kommissionens gemensamma 
rapport om socialt skydd och social integration vars syfte är att stärka 
och effektivisera arbetet med den sociala dimensionen av 
Lissabonstrategin. Rapporten presenterades för EU-nämnden den 3 mars 
av socialministern. Rådets beredning av rapporten har skett i samarbete 
mellan berörda kommittéer under såväl social- som finansdepartementet. 
Från svensk sida stödjer vi rapporten som understryker en helhetssyn på 
social trygghet och social sammanhållning.  
 
 
4. Genomförande av stabilitets- och tillväxtpakten 
 
Inom ramen för stabilitets- och tillväxtpakten skall Ekofin-rådet ta 
ställning till medlemsstaternas årliga stabilitets- och konvergensprogram, 
vilket sker i form av ett yttrande över respektive program. Rådets 
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granskning avslutas för i år vid det kommande rådsmötet då återstående 
13 medlemsstaternas program kommer upp fördelat på åtta 
stabilitetsprogram och fem konvergensprogram. 
 
 
4.1   Granskning av stabilitetsprogram 
         -antagande av yttranden  
 
De återstående stabilitetsprogrammen kommer från Frankrike, 
Grekland, Irland, Nederländerna, Portugal, Spanien, Italien och 
Tyskland.  
 
Spanien och Irland har sunda offentliga finanser som ligger väl i linje med 
stabilitets- och tillväxtpakten. Nederländerna har de senaste två åren 
genomfört ett ambitiöst sparprogram och de offentliga finanserna ligger 
nu i linje med pakten. Behandlingen av dessa länder vid rådsmötet väntas 
bli oproblematisk. Tysklands stabilitetsprogram anses enligt 
kommissionen ligga i linje med tidigare utfärdade rekommendationer, 
och om åtgärderna i programmet genomförs räknar kommissionen med 
att Tyskland år 2007 klarar 3 %-gränsen för budgetunderskottet. 
 
Även ett antal länder som är föremål för underskottsförfarandet ska 
granskas, nämligen Frankrike, Grekland, Tyskland, Portugal och Italien. 
Frankrike bedöms precis ha klarat 3 %-gränsen förra året och under 
förutsättning av man lever upp till den aviserade budgetstrategin torde 
man vara på rätt väg mot sundare offentliga finanser mot slutet av 
programperioden. Utgångspunkten för Portugal är sämre, men en 
ambitiöst planerad budgetkonsolidering ger för handen att man inom ett 
par år kommer att vara på rätt sida av 3 %-gränsen. Grekland bedöms i 
stort vara på rätt väg för att komma till rätta med det alltför stora 
underskottet under 2006 och därmed uppfylla rådets rekommendation 
enligt artikel 104.9 i fördraget, om än med reservation för eventuella 
statistiska revideringar. Även Italien är på rätt väg. Samtliga länder 
uppmanas dock att vidta ytterligare åtgärder.  
 
Sverige stödjer de bedömningar som gjorts och behandlingen vid 
rådsmötet väntas bli oproblematisk. 
 
 
4.2   Granskning av konvergensprogram 
         - antagande av yttranden 
 
Granskningen omfattar konvergensprogram från Malta, Cypern, Polen, 
Storbritannien och Litauen. Av dessa är Malta, Cypern, Polen och 
Storbritannien föremål för proceduren om alltför stora underskott.  
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Maltas och Cyperns program bedöms uppfylla rådets rekommendationer 
varför länderna uppmanas att säkerställa genomförandet av de enligt  
programmen utstakade budgetstrategierna. Storbritannien kan behöva 
vidta ytterligare åtgärder under 2006 för att komma till rätta med sitt 
alltför stora underskott. Polens program bedöms inte uppfylla rådets 
rekommendation, eftersom Polen i sitt program inte räknar med att 
komma till rätta med sitt alltför stora underskott till 2007. Polen 
uppmanas därför att stärka sin budgetkonsolidering under 2006. Litauens 
underskott 2005 beräknas till runt 1% av BNP, vilket är bättre än 
förväntat. Litauen uppmanas att föra över det goda resultatet till åren 
därefter, och därmed påskynda anpassningen mot landets medelfristiga 
mål. Riskerna avseende den åldrande befolkningen anses vara medelstor i 
Malta och Storbritannien respektive stor i Cypern och länderna 
uppmanas därför att vidta åtgärder för att förbättra den långssiktiga 
hållbarheten. I Litauen och Polen bedöms risken däremot vara låg. 
Samtliga länder har, i enlighet med den reviderade pakten, formulerat ett 
medelfristigt mål för de offentliga finanserna,. 
 
Sverige stödjer de bedömningar som gjorts och behandlingen vid 
rådsmötet väntas bli oproblematisk. 
 
 
4.3   Underskottsförfarandet 
 
Ekofin-rådet skall ta ställning till kommissionens bedömning av 
underskottsförfarandet gentemot Italien och Tyskland.  
 
Rådet föreslås uttala att de åtgärder som Italien vidtagit är i linje med 
rekommendationerna från den 28 juli 2005 under förutsättning att de till 
fullo genomförs. Sverige ifrågasätter inte denna slutsatsats, men vill 
understryka vikten av att de presenterade åtgärderna genomförs strikt.  
 
Tyskland har meddelat att budgetunderskottet 2005 uppgick till 3,3 % av 
BNP. Det har minskat från 3,7 % år 2004 men ligger ovanför 
referensvärdet för fjärde året i rad. Dessutom väntas underskottet ligga 
kvar på över 3 % under 2006. Därför rekommenderar kommissionen 
rådet att förelägga Tyskland att senast 2007 åtgärda sitt alltför stora 
underskott. Kommissionen tar i och med detta ytterligare ett steg i 
underskottsförfarandet riktat mot Tyskland. Ekofin-rådet skall ta 
ställning till rekommendationen från kommissionen. Sverige stödjer 
kommissionens rekommendation till föreläggande. 
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5. EU:s allmänna budget 
 
5.1   Ansvarsfrihetsprövningen för 2004 års budget 
         - rådets rekommendation 

 
Ekofin-rådet skall anta en rekommendation till Europaparlamentet om 
huruvida kommissionen ska beviljas ansvarsfrihet för genomförandet av 
EG-budgeten för år 2004. Detta ärende återkommer varje år i mars 
månad. Rekommendationen baseras främst på Europeiska 
revisionsrättens årsrapport för 2004. Till förslaget till rekommendation 
om ansvarsfrihet fogas rådets slutsatser av rättens iakttagelser för de 
olika sektorerna, inklusive vilka åtgärder som rådet anser bör vidtas med 
anledning av dessa iakttagelser. Förslaget till Ekofin-rådet är att 
rekommendera Europaparlamentet att bevilja kommissionen 
ansvarsfrihet för budgetåret 2004. 
 
Sverige stödjer förslaget att rekommendera kommissionen ansvarsfrihet 
samt de slutsatser som bifogas rekommendationen. Sverige fäster stor 
vikt vid Revisionsrättens iakttagelser och behovet av att kommissionen 
och medlemsstaterna vidtar åtgärder mot de brister som rätten uppdagat 
i enlighet med de föreslagna rådslutsatserna.  
 
 
5.2   Prioriteringar inför 2007 års budget 
         - rådets slutsatser 

 
Ekofin-rådet skall i form av rådslutsatser fatta beslut om prioriteringar i 
arbetet med EU-budgeten avseende 2007. Syftet är att tydliggöra rådets 
prioriteringar så att KOM kan ta hänsyn till dessa i det preliminära 
budgetförslaget som skall presenteras i början av maj. 2007 års budget är 
det första året i det nya finansiella perspektivet 2007-2013.  
 
I förslaget till slutsatser betonas huvudsakligen vikten av att 
kommissionen presenterar ett preliminärt budgetförslag som respekterar 
de finansiella ramarna. 
 
Från svensk sida står vi bakom förslaget till slutsatser. 
 
    
6. (ev.) Övriga ärenden 
 
 
 
 


